

Debreceni Nagyujság

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		POLITIKAI NAPILAP		SZERKESZTŐSÉG:	KIADÓHIVATAL:
HELYBEN:		VIDÉKEN:		Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz.
Egy évre. 12 korona	Egy évre. 18 korona	Felelős szerkesztő	Laptulajdonos:	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre. 6 korona	Fél évre. 9 korona	Szalánczy József	Thaisz Arthur		
Negyed évre. 3 korona	Negyed évre. 4 K 50 C				

A szerbek újabb vereségei.

A foglyok közt van Radakovics ezredes.

Budapest, november 10. (Hivatalos jelentés, amely délután 1 óra 45 perckor érkezett.) A Sabác—Lesnicai vonal hegyeinek lábánál tegnap késő éjszakáig folytak az elkeseredett harcok. E harcok közben csapataink az ellenségnek erősen elsáncolt egyes sáncait rohammal bevették.

Győzelmes csapataink Cer Planinától délre, az előző napon elért területről tovább

nyomultak a Losnica—Krupany—Lyubovija-i vonaltól keletre. Itt is szívszóra harcokal vívtak az ellenség utóvédjeivel, melyeket rövid időn belül mind visszavertek.

A számos fogoly közt van Radakovics ezredes is.

A zsákmányolt ágyuk közt van egy modern nehéz ágyú is. Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A németek győzelmei.

Az angolok ellentámadásainak kudarca.

Berlin, nov. 10. A nagy német főhadiszállás jelenti ma délelőtt a következőket:

Támadásaink Ypresnél tegnap is lassanként előrehaladtak.

Több, mint ötszáz franciát, színes bőrű és angol katonát foglyul ejtettünk és több gép-

puskát zsákmányoltunk.

Az Yprestől délre fekvő területen is előbbre küzdötték magukat csapataink.

Visszavertük az angolok heves ellentámadásait.

Az Argonne erdőségben is jól haladtunk előre. (M. eln. sajtóosztálya.)

A német lovasság szétvert egy orosz zászlóaljat.

Berlin, nov. 10. A nagy német főhadiszállás jelenti ma délelőtt:

Lovasságunk orosz Lengyelországban, Konin-nál szét

ugrasztott egy orosz zászlóaljat. Ötszáz orosz elfogott és nyolc géppuskát zsákmányolt. (M. e. s. o.)

A háboru és pénz

Jegyezzünk nemzeti kölcsönt.

Az az óriási küzdelem, amely most egész Európában folyik, egyaránt nagy vér- és pénzáldozatot ró a hadviselő felekre. Megérzik ezt a gaz-

dag Anglia és Franciaország is, nem is említve Oroszországot és a szövetségesekhez csatlakozott kisebb Balkán-államokat. Németország, nemkülönben Ausztria-Magyarország szintén nem lehetnek ez alól kivételek. A szövetséges államok kormányai sorba terjesztették és terjesztik parlamentjeik elé a rendkívüli hadikölcsönre vonatkozó törvényjavaslatokat, Anglia csak nem is oly rég szavazta meg

azt, rövidesen követni fogja ezt a francia törvényhozás is. Németország birodalmi gyűlése ugyancsak a közeli napokban fogadta el kormányának ily értelmű javaslatát.

Természetesen a monarchia is kénytelen lesz rövid időn belül, talán már a közeli napokban hasonló értelemben intézkedni.

A nagy eseménynek összes részleteit annyira ismerjük, hogy talán felesleges is, ha azt mondjuk, hogy hazánk kormányát nem a szükség parancsoló szava fogja kényszeríteni ezen elhatározásra. A német birodalom a moratörümoel eddig nem ismeri és mégis jónak látta kölcsön útján előteremteni hadi hitelét. Magyarország hadi kincsének szinte kifogyhatatlannak látszó mennyiségét és egyéb anyagi áldozatkészségét bőven igazolják hadseregünk összes eddigi felszereléseinek, ellátásának és fenntartásának minden fennakadás nélkül folyósított kiadásai, továbbá azok a szűnni nem akaró önkéntes adományok, amelyeknek tömegével ugyszólván napról-napra találkozunk.

Az idő azonban a hadviselés terén is újabb követelményeket támaszt. Negyedik hónapja, hogy hadaink az északra és délről ránk nehezedő hadjárat esélyeit a legjobb eredménnyel állják. Mindennek azonban ára volt. Seregeinkben az elhaltak és sebesültek száma hézagokat teremtett, a munició pedig felfrissítésre vár. A kormány csak a napokban rendelte el a 21 és 36 év közötti férfiak sorozását, mely intézkedéssel derék hadseregünk számát előreláthatólag újabb milliókkal fogja megnövelni. Ennek a fenntartásához pedig pénz és pénz kell!

Nagyon szerencsésnek tartjuk tehát a magyar kormányt azt a gondolatát, amikor egy hadikölcsön előteremtése céljából magához a nemzethez fordul. Az eddigi államkölcsönök, formájuk és feltételeiknél fogva is, majdnem azt mondhatjuk, hogy a nemzet nagy összességét mel-

lőzték. Jobbára a vagyonszámba és tehetősebb személyek voltak azok, akik az államnak hitelműveleteit eddig lebonyolították, most azonban nagyon helyesen az egész nemzethez fordul. A kölcsönnek berendezése és aláírási feltételei erre engednek következtetni.

A kötvények az eddig megszokott tízezer, ezer, ötszáz és száz K névértékeken kívül még egy újabb 50 koronás címletről is fognak szólni. Már e forma is a demokratikus jellegűt árulja el. Nagy előnyt nyújt a kamatozás terén, mivel a névérték után 6 százalékot ad már a folyó évi november hó 1-től. Sőt ha jobban a dolog mélyére tekintünk, a kamattérítmény még előnyösebben fog alakulni azáltal, hogy a kibocsátási árfolyam alatta lesz a névértéknek. Tekintve, hogy az állam a kamatot a jövő évi május hó 1-én fogja utólag megtéríteni, a vevő közönység a mostani vásárláskor azon előnyt fogja élvezni, hogy a vételárban csak tőkét fizet.

Az új kölcsön egyfelől kincstári utalvány, amennyiben zároltatás esetén az 5-ik év utolsó negyedében, névérték szerinti beváltásra felmondható, másfelől — a szabad kötvényeket illetően — járadék, mert az állandóság vele jár, amely csupán az államkincstár által mondható fel, azonban 1920 előtt a kötvények beváltás alá nem vonhatók. A kamat adómentes, a szelvények bárhol beválthatók.

Az elősoroltakon kívül a kölcsönnek népies jellegét még leginkább az domborítja ki, hogy a nyilvános kibocsátást és aláírást nem bankesport, syndikatus fogja ellátni, hanem az államnak majdnem valamennyi pénzintézménye és pedig az összes kir. állampénztárak és adóhivatalok, a m. kir. postakártya-pénztár és valamennyi közvetítő postahivatala, az Országos Magyar Bank főintézete és fiókjai, az Országos Központi Hitelszövetkezet és vi-

Luhi Erzsébet gyógyforrás gyomor bajok ellen specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomoregés, büfögés és gyomor egyválsodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban.

Tüdőbajok, vérvörpés és vérszegénység eseteiben sikerrel alkalmaztatik. **Elsőrangú üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.**

Főraktár: Fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál Debreczen.

déki szövetkezetei, továbbá az országnak minden valamire való bankja és takarékpénztára úgy Horvát-Szlavon országokban, mint Bosznia-Hercegovinában.

A kibocsátásra kerülő járadékkölcsön-kötvényekre történő befizetések céljából a moratórium-rendelet értelmében átutalás útján igénybevehető a bankoknál és takarékpénztáraknál elhelyezett és egyébként moratórium alá eső betétek is.

Igen kedvezőké tesz a kölcsönnek természetrajzát még azok a kedvezmények is, hogy a vételár teljes összegének lefizetése esetén árfolyamelőny áll be s míg a csupán 100 koronát meg nem haladó jegyzés alkalmával fi-

zetendő le a teljes összeg, addig az ennél magasabb jegyzés már részletekben is törleszthető.

A hadikölcsönnek zárolt és szabad kötvényei egyaránt lombardirozhalók, sőt már a részletfizetésekről nyert elismervény is és pedig az Osztrák-Magyar Banknál, valamint a Hadikölcsön Pénztárnál a mindenkorai váltóleszámitolási kamat mellett, mely jelenleg 5 és fél százalék.

Teljes reményünk van ahhoz, hogy a kormány nem fog esatlakozni a magyar nemzetben amikor e kölcsönrel elébe lép és ugyanazzal a lelkesedéssel, amellyel a nemzet saját véreit a trón és haza védelmére, fog az anyagiakban is a hazát oltarán áldozni.

piónirkatonák visszakiállították és amikor már elesenedesedett minden, az utánunk jövő csapatok száján morajlott föl újra az éljen és hatalmasan, diadalmasan, mint az egeknek zengése...

Oroszországban voltunk!

Pilis Lajos.

HIREK.

Karácsony a harc-téren.

Közeledik a karácsony, a szeretet és a családi otthon boldog ünnepe. A szegény keservesen megtakarított filléreiből, a gazdag feleslegéből egyaránt szeretetteljes meglepetésben részesítik azokat, akik szívükhöz legközelebb állnak. Van-e közöttünk, akinek ne tolna könny a szemébe, midőn katonáinkra gondol, akik ez ünnepet otthonuktól távol, barátságatlan vidéken a legnemesebb, de bizonyára legnehezebb kötelesség teljesítése közben töltik.

A cs. és kir. hadügyminiszterium, valamint a m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatalai elhatározták, hogy derék katonáinknak szerény karácsonyi ajándékot küldenek s e célra jelentékeny összeget adományoznak.

A rendelkezésükre álló összeg azonban, sajnos, távolról sem elegendő arra, hogy abból a harc-téren küzdő minden egyes katonánk méltó karácsonyi ajándékban részesülhessen.

Ehhez mindegyikünk hozzájárulása szükséges s azok a kevesek, akiknek senkijök sincs a harc-téren, e tekintetben bizonyára nemes versenyre fognak kelni azokkal, akiknek fiuk, férjük, fivérük, vagy vőlegényük küzd a hazáért...

Ezért a hadsegélyző hivatal (Budapest, IV., Váci-u. 38.) azzal a kérelemmel fordul hazafias és a harc-téren küzdő katonáink érdekében már eddig is minden áldozatra késznek mutatkozott közönségünkhöz, hogy az e célra szánt nagylelkű pénzdományával mielőbb keresse fel. (A Hadsegélyző Hivatalnak címzett pénzküldeményeket a posta a vidékről portómentesen továbbítja.) A hivatal azután gondoskodni fog róla, hogy csapataink a nekik szánt karácsonyi ajándékot az édes otthonból jövő szeretetteljes üdvözlésként, valamint a leg-

bensőbb megemlékezés és az örömteljes viszontlátás reményének jele gyanánt százonként idejekorán megkapják.

A m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatala. (Budapest, IV., Váci-utca 38.)

Budapest, 1914. november havában.

Kirchner s. k.



Kormos Gyula hősi halála. A debreczeni betegsegélyző pénztár számtanácsosának, Kormos Gyula tartalékos hadnagyának a hősi haláláról tegnapi számunkban közölt sorokhoz a polgármesteri hivataltól ma ezt a közleményt kaptuk: Baligóvícs Lajos cs. és kir. kapitány a m. kir. debreczeni 3-ik népfelkelő gyalogezred II-ik zászlóaljparancsnoka a mai napon a város polgármesterével átiratban közölte, hogy Kormos Gyula tartalékos hadnagy, a debreczeni kerületi munkásbiztosító pénztár tükára folyó hó 3-án a déli harc-téren puskaölvő által szíven találva, hősi halált halt. A zászlóaljparancsnok ugyancsak arra is kérte a város polgármesterét, hogy a zászlóalj napiparancsot a Debreczenben megjelenő helyilapokban leközölte szíveskedjék. A zászlóaljparancsnok a napiparancsban a legnemesebb ügyért harcoló s hősi halált halt hadnagyot a következő szavakkal búcsúztatta el: A 7-ik tábori század vitézlelkű, nemesérszű parancsnoka, Kormos Gyula hadnagy ur a legnemesebb ügy szolgálatában állva, szeretett királyunkért és imádozott szép magyar hazánkért, a nemzet becsületéért harcolva, az ellenség előtt hősi halált halt. A derék 7-ik század atyai istápolóját, kitűnő vezetőjét, a zászlóalj tisztikara pedig egyik legkimagaslóbb tisztjét és legnagyobbra becsült bajtársát veszítette el. Nemzetünk és hazánk köszönete mellett a zászlóalj mélyen átértelt kegyelele lengjen haló porain.

Nyolc fillér egy kiló burgonya. Nem Debreczenben. Hyesmire itt nem gondolnak azok, akiknek gondolnia kellene. A temesvári tanács látja el a lakosságot olcsó burgonyával. A nagy keresletre való tekintettel a tanács újabb készleteket vásárolt, még pedig olyan olcsó áron, hogy a burgonya kilogrammjának az árát egy fillérrel leszállította s ennélfogva az holnap-tól fogva az összes városi tejcarnokokban nyolc fillérré csökkenthető.

Adományok. Ujabbban a következő adományok érkeztek a Vöröskereszt javára a polgármesteri hivatalba: Kószorumeleváltás címén özv. Nagy Jánosné 12 kor., a színházlátogatás heti bevételének 2 százaléka: 62 K 66 fillér.

Visztulán innen — Visztulán túl.

Egy ujságíró naplója az északi harc-térről.

(Folytatás.)

A legvagyonosabb lakosság mindenfelől Tarnov felé özönölt. — Oroszok jönnek — kiáltották át hozzánk az elvonulók. Dobrován már oroszok vannak — ujságolták lélekszakadtan a gyalog futkározók. Mentünk előre. Lassanként elszürkült az ég, kopogásszerű eső csikorgott a nyakunkba és csunya, halálos esőnd nyújtózkodott körülöttnk.

Gyorsan hajtottunk keresztül Dobrován. A kocsi már jóelőre jártak, amikor oroszokkal találkozunk. Zárócsap le. Talán három lövés esett. Két orosz megsebesült, a löbbi továbbinált.

A kocsi nál meg se tudták a történetet, csak a lövéseket hallották, ami szaporább hajtásra ösztökélte őket Okvinov alá, ahol tűzerek táboroztak. Nyirkos, cudar idő volt és kedvünk is olyan. Behajtottunk egy kastély udvarába. A kastély földszinti termében tűzértisztek tanyáztak, akik meghívtak bennünket éjszakára.

A löbbiek elfogadták a meghívást. Én visszamentem a kocsikhoz. Beburkolóztam hatalmas bundámba és ledobtam magam a lovak lábai elé. Fegyverem csövére ráhuztam egy sátorlapot, a fegyvert fának támasztottam, a sátorlap végét pedig lefogtam a lábommal, hogy ne loboglassa a szél.

Kevés percek múlva már félszenderben hallgattam, hogyan kopog az eső a sátorlapra. Éjszaka szélvihar tombolt és alig aludtam valamit, azt is csak félig.

Hajnaltól már négy óra

előtt kibújtam magamból és egy árok szélén derékig belemosakodtam a pocsolyába. — Csunya zöld viz volt, de azért majd jobban esett, mint a tarnovi gőzfürdő az előttevaló napon.

Lassan nekicihelődött a lárzaság és újból megindultunk. Az egyik faluban cédulát kaptunk. Azt a cédulát, amit falra ragasztva kellett volna elolvassunk a nevelten kastély kapuján. A cédulán ennyi volt:

— Gyorsan fiam, egészen a Dunajecig, azután a Visztuláig, azután újra gyorsan, különben még a nyomunkba se tudtok jutni.

MMosolyogva olvastuk az írást és bár nem igen hittünk benne, azért elvándorogtunk a Dunajecig, azontul a Visztuláig, ahol már pontonokra vert hid várakozott reánk.

A hid esőszakjában pionírek heverésztek. Az egyik hasra fekvő levelet körmölt, egy másik közember Emile Bautreux egy filozófiai könyvét olvasta.

Mikor meglátott bennünket, ránk bámúlt, összecsapta a könyvet és a nagy kék címbetűket tisztán olvashattam alattam.

Átkeltünk.

A tulparton A... hadnagy, az ezred leglármásabb tisztje lekapt a fejéről a sapkát és imádságos áhitattal mondta:

— Csodák történtek velünk. Ujra Oroszországban vagyunk. Egy pillanat alatt lekerültek fejünkről a sapkák és akaratos szemmel néztünk bele a végtelen orosz rónaságba. Azután kitért az éljen, nekicsapódott a partoknak, a

A Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülése. A Csokonai-kör november 17-én, kedden délután 5 órakor a vármegyeház dísztermében ünnepi felolvasó ülést tart Csokonai Vitéz Mihály emlékezetére, a háborus hangulathoz illeszkedő műsorral. Belépti díjnincs. A felolvasó ülés műsora ez: 1. Csokonai-nyitány. Előadja: Ehrlich József vezetésével az Egyetértés zenekara. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 3. Huber Szabadságdala. Előadja Mácsai Sándor vezetésével a városi dalegylet. 4. Csokonai és a háború. Irodalomtörténeti értekezés. Irta és felolvassa: Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára. 5. Németországban a magyarok dícsérete. Költemények. Irta és előadja: Oláh Gábor, a Petőfi-társaság és Csokonai-kör tagja. 6. Csokonai jövődőlése. Irta és felolvassa: Boldisár Kálmán, a Csokonai-kör választmányi tagja. 7. A mostani háborúban vílézkedő magyarokhoz. Irta: Csokonai. Szavalja: Markovits Lajos, egyetemi polgár. 8. Órszem a táborban. Színpadi költemény. Irta és előadja: Szávay Gyula, a Kisfaludy- és Petőfi-társaság tagja, a Csokonai-kör titkára. 9. Csokonai-hoppe: A reményhez. Előadja: Mácsai Sándor vezetésével a Városi dalegylet.

A hadsegélyző hivatalnál téli holmit adtak a katonák részére: Török Irénke 2 csuklón., Kanei Lajosné 3 fejt., 3 csuklón., Dávid Istváné 4 fejt., 2 térdvédő, 8 hasvédő, Venger Lajosné 2 fejt., 2 csuklón., 3 kapa, özv. Jánossy Józsefné 1 fejt., Farkas Andrásné 3 csuklón., Seskó Ibolyka 1 csuklón., Lesko Jolánka 1 csuklón., Szalay Irénke 2 csuklón., Telegdy Györgyné 2 fejt., 2 csuklón.

«Kolerás». Nádasdy József, szabadkai szinigazgató ma a következő levelet kapta:

ÉRTESETÉS.

Ezennel van szerencsém értesíteni a Tek. Igazgató urat arról, hogy én mint S. F. nevezetű egyén egy szindarabot írtam amelynek címe

KOLERÁS

Három felvonású kupléval, dallal és táncal.

En szabadkai születésű az a legfőbb vágyam, hogy ez a darab, ha beválik először is itt kerüljön színpadra.

Es ha szüksége volna e darabra, akkor méltóztassék apróhirdetések közt közölni S. F. címén, akkor én mint darab szerzője a telefonon közölni fogom a tisztelt Igazgató urral, hogy mikorára vihetem el a darabot. Rövid időn belül választ kérek.

Tisztelettel:

S. F. Kolerás c. szerzője.

Nádasdy valószínűleg a szabadkai főorvoshoz küldi a darab szerzőjét — a szindarab megvizsgálása végett.

A vidéki színházak jövendelme. A «Kolozsvári Hírlap» írja: A vidéki nagy színházak — a kassai kivételével — tudvalevőleg konzorciumos alapon működnek; hozzá sok szerencsével, amennyiben a legtöbbje igen szép átlagot csinál. Egyik vidéki laplárunk statisztikája szerint egy fél hónap alatt Temesvárott 10.000, Nagyváradon 9500, Debreczenben 9000, Szegeden 8000 koronát vett be a színház; a sorban a legkisebb összeggel, 4500 koronával, Arad szerepel.

Kérelem a nagyközönséghez. A cs. és kir. és a honvéd csapatkórházba 5 napi megfigyelésre vannak szegény kifizart, elesigázott katonáink, bizony e legnagyobb nélkülözések és szenvedések után is oda nem mehet be senki ezt enyhíteni; ezért nagyon kérem a jószívű közönséget, juttasson azoknak süteményt, befőttet és cigarettát, mert ezek rendes étrendjük mellett nagyon jól esnének szegényeknek. Kérem nevemre beadni e két helyen az irodába, csak papírpalcán, az üvegekkel nem adhatjuk vissza. — Előre hálás köszönettel a katonák nevében: Weér Györgyné, főnöknő.

Hósapkához, érmelegítőhöz való gyapju kötőpamut ismét kapható: Kontsek Kornel divat áruházában.

Csillárok legolcsóbban csak nálam szerezhetők be, mert saját gyáramban készülnek, és így 30—40 százalékkal olcsóbbak, mint azelőtt, amíg én azokat szintén hozattam. Csillárok átalakítását, fém csiszolást, galvanizálást minden színben végez Földvári Mór Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyára és Villamos Műszaki Felszerelési Vállalat Széchenyi-utca 55. Telefon 168. szám.

A téli háború borzalmait ellen katonáinknak prém van szükségük. A kinek prémje van, küldje azt a következő címre: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váczy-utca 36. A posta ingyen szállítja a Hadsegélyző Hivatal címére szóló adományt tartalmazó csomagot.

Katonáinknak

Teveszőr mellényt, kötött swettert, meleg takarót, gyapju harisnyát, hósapkát, érmelegítőt, keztyűt, legjobban beszerezhetünk:

Kontsek Kornél
divat áruházában
KOSSUTH-U. SAROK.

Wekerle a nemzeti kölcsönről.

Budapest, nov. 10. Wekerle Sándor szakavatott cikket írt a magyar hadikölcsönről. A mi háborunk a nemzet legnagyobb erőfeszítésének tűzpróbája — írja. Eredményt csak úgy várhatunk, ha a pénzügyeslegtek előállításában a nemzet egészére támaszkodunk. Elsősorban a tőkeerős vagyonosnak tisztességi feladata, hogy rendelkezésre álló tőkét a hazának adja segítségül. Nemesak a nagyobb, hanem a kisebb pénzintézeteknek is hazafias feladata, hogy előmozdítsák a kölcsön sikerét. Jó lélekkel igaz tudattal munkálkodhatik ma mindenki a cél elérésén, mert e kölcsönével az állam nem áldozatot követel, hanem előnyös és biztos viszonyszolgáltatással fizeti meg azt a készséget, mellyel nem csak az állami érdeket szolgálja, hanem általános közgazdasági helyzetünknek és saját tőkéjének biztonságát is növeli. Vidéki pénzintézetek oly tömegesen jelentkeznek és kérik, hogy aláírási helyül jelöltessenek ki, hogy immár biztosra vehető, hogy minden jelentékenyebb vidéki pénzintézetünk kölcsönjegyzés céljából a nagyközönség rendelkezésére fog állani. Ez teljesen alaplatanná teszi azt a hiedelmet, hogy a vidéki és kisebb intézetek betétek feltevésében hadikölcsön támogatásától tartózkodni fognak, másrészt amellyel tanuskodik, hogy vidéki pénzintézetek elég erőseknek érzik magukat és betétek egy részének esetleges elvonását nem tartják súlyosabb következményekkel járónak. (Cenzurázva küldi a minisztereln. sajtóosztály.)

SZINHÁZ.

A hét műsora:

Csütörtökön: Mozikirály.
Pénteken: A vasgyáros.
Szombaton d. u. 3 órakor: Előre. (Husásági előadás.)
Szombat este: Kiskirály.
Vasárnap délután: A piros bugyelláris.
Vasárnap este: Vörös ördögök.
Hétfőn: Művészet.

Szentgyörgyi Mártha a Kiskirályban. Kálmán Imre pompás zenéjű, ötletes szövegű sláger operettjét, a Kiskirályt eleveníti fel szerdán este a színtársulat. Az előadásnak külön érdekessége lesz Szentgyörgyi Mártának, ennek a szép, fiatal s rendkívül tehetséges szubrettének a fellépte. A vendégművésznőnek ez a legkedveltebb alakítása, amely csupa új és friss színekkel ékes. Nagy várakozással néznek a Szentgyörgyi Mártha bemutatkozása elé színházi körökben is. A jegyeket mérsékelt helyárak mellett árusítja a színházi pénztár.

Az áruló bűnhődése

Kivégeztek egy muszkavezetőt

A kassai Felsőmagyarország írja: Derbérk János felsővereckei kisbíró árulási ügyében tegnap reggel hirdette ki a rögtönítélő honvéd hadbíróóság az ítéletét.

A statáriális tárgyaláson a tanúk beigazolták a kisbíró bűnösségét, hogy az ellenség járőreivel összejátszott s vezette az oroszokat. Árulását nem mentette semmi s a rögtönítélő bíróság a törvény szigorával a legsúlyosabb büntetést, a halált mérte rá.

Az ítélet végrehajtását déli 12 órára tűzték ki. Addig Szobota József gör. kath. lelkész volt az elítélt mellett. Meggyönt, később pedig négy rútlén tanu jelenlétében, Móric József dr. főhadnagy-hadbíró előtt szóval végrendelkezett.

A kivégzési aktusra két század honvédség vonult fel a honvédségi fogház kertjébe. Velök egyidőben megjelentek a bíróság tagjai Koós Miklós alezredes és Ujváry Géza dr. dr. őrnagy-hadbíró vezetésével.

Szuronyos katonák elővezették az elítéltet. Ujváry őrnagy még egyszer felolvasta az ítéletet. A katona foglár bekötötte a halálraitelt szemét s a vesztőhelyre vezette.

Négy katona fegyvere eldőrdült. A hazaáruló elvette büntetését.

Havas Armin dr. katonai orvos konstataulta a beállott halált. Előlépett Szobota József gör. kath. lelkész és emelt hangon beszédet mondott a katonákhoz. Utána a holttest fölött rövid imát mondott. Ezután a katonaság cívonult.

APOLLO

Ma Szerdán

Délután 5 és 7 órakor félhelyárak, 9 órakor rendezés helyárak.

Első Nordisk felvétel

Legujabb riportok a világháboruból.

Eredeti harcztéri felvétel.

Szenzációs ujdonság.

Szellemeik tanyája

Érdekes kalandos történet 3 felvonásban.

Kitűnő kísérő műsor.

**Jelenkor
legjobb
szivarka
papirja**

Voilà

Kapható:

minden jobb papirkereskedésekben és dohánytőzsdében

Főraktár

Thaisz Arthur

papirkereskedésben
Debreczen,
„Bika“-szálloda mellett.

Világszabadalom.

Egyszeri próba
biztosítja az állandó
használatát.

**Apró
hirdetések.**

Tűzhelyek

bármilyen nagyságban legolcsóbban Preizler Simonnál kapható. Hunyadi-utca 1. Royál kávéházzal szembe.

Egy

csinosan butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg két fiatal ember részére is alkalmas. Czim Darabos-utca 29. szám.

Füstös Dezső utóda

előnyomda kézimunka : és rövidáru üzlete :
Piacz-u. 2.

Urak, Hölgyek!

Írógépen biztos eredményvel csak „Record“ gépiróiskola írógépein tanulhatnak. Kórház-utca 1.

Legszébb és legolcsóbb

**fénykép-
nagyítások**

bármily régi kép után is

Takács Vincze

fényképésznél
a nagytemplom mellett

A Hajduböszörményi-ut mentén a Hardstein Nándor bajduszentgyörgyi birtokán 100 mázsa takarmányrépa métermázsánként vagy egészhen eladó. Értekezni lehet Aisójózsán Seres Lajosnál.

2 gyermekem

melle egy gondozó nő felvétetik. Jelentkezni lehet 2-től 4-ig Bösözörményi-ut 27. sz.



Az előrehaladott szezon miatt
meglepő olcsó árakat
nyujtok.

Férfi és női fehéreneműek darabja	1.96
2 drb selyem nyakkendő önkötő	1.96
5 méter Carton jó mosó	1.96
Visszamaradt világos szövetek minden elfogadható áron	minden el-tisztelettel

Doszpoly J. utóda

NÉMETHY GYULA

vezetése mellett

Debreczen, Tisza palota.



**Megérkezett
Mindenféle**

férfi, női egész, fél gyermek cipők. Halina és bőrcsizmák Láb-szárvédők, téli posztó és comott cipők a legjutányosabb árakban kaphatók

Kicsinyben és Nagyban

Férfi és női comott cipő párja K 2.-

Czipőnagyáruház

Piacz-utca 9.



**Ragályok
ellen**

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek fokozottabb erővel léphetnek fel, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy meg bízható fertőtlenítő szerkénél legyen. A jelenkor legjobb fertőtlenítő szere a

Lysiform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **80 filléért** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, nőknek altesti irrigációra stb. mindenkor ajánlják.

LYSIFORM-SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan 1 százalék lysiformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknél is; szépíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Darabja 1 korona.**

Fodormenta-Lysiform

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgurázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízbe.

Eredeti üvegeje 1 kor. 60 fill.

Az összes lysiform-készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában és újabban a jobb fűszerkereskedésekben is. Kívánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az **Egészség és fertőtlenítés** című érdekes könyvet.

Ahol Lysiform nem volna kapható, oda közvetlen is küldünk **6 korona előzetes beküldése esetén** 3 üveg Lysiformot 2 drb. szappant és 1 üveg szájvizet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára Ujpesten